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mozione, che d o m a n d a il pensiero della Ca-
mera, e la mozione è quella, che è, e non 
quella che vorrebbe essere nella mente di 
t a luno dei sot toscr i t tor i . 

Ad ogni modo io non ho che a r ipetere 
q u a n t o ho d ichiara to poc'anzi , e cioè che 
noi facciamo una quest ione di principio. I l 
Governo crede che favor i re oggi de te rmi-
na t i funz ionar i dello Sta to , resident i in de-
t e rmina te ci t tà , non sia conveniente , perchè 
ciò da rebbe mot ivo alla insurrezione degli 
altri impiegat i , che vivono in al t re c i t tà . . . 
{Commenti). 

CAMPANOZZI . Questa è un 'offesa alla 
classe degli impiegat i ! 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Questa è u n a mia convinzione! 

CAMPANOZZI . Ma io sono più convinto 
di lei che ciò non avver rebbe! Che argo-
ment i son questi ! 

P R E S I D E N T E . Non in terrompa, onore-
vole Campanozzi ! 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. ...nelle quali la vi ta è cara, come 
a Roma , con la differenza che quest i di-
sgraziati vivono in residenze, ben più disa-
giate di quella della capitale. 

Questo è il preciso in tend imento che in-
fo rma la nostra r isposta, la quale, me ne 
duole, non può essere conforme agli inten-
diment i degli autorevoli colleghi, che hanno 
p resen ta to la mozione. {Bene!) 

P R E S I D E N T E . Onorevole so t tosegre ta-
rio di S ta to per l ' in terno, ella aveva invi-
t a t o l 'onorevole Caetani a non insistere 
nella mozione : l 'onorevole Caetani ha in-
vece dichiara to di insistervi : la prego di 
dichiarare se il Governo in tende acce t ta r la . 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Ho dichiarato molto ch iaramente 
che il Governo non l ' acce t ta , e r innovo al-
l 'onorevole Caetani l ' iovi to di non insi-
s tervi , perchè mi pare che insis tendovi egli 
forse pot rebbe pregiudicare la quest ione 
anziché incanalar la verso quel terreno mi-
gliore che pot rebbe essere nei suoi desideri. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Caetani , co-
me ella ha ud i to , il Governo non accet ta 
la sua mozione, e la inv i ta a r i t i rarla. Vi 
insiste ? 

C A E T A N I . Vi insist iamo. 
P R E S I D E N T E . Allora rileggo il testo 

della mozione dell 'onorevole Caetani e di al-
tr i depu ta t i : 

« La Camera, inv i ta il Governo a fissare 
u n a speciale indenni tà di residenza d u r a n t e 

il prossimo periodo dell 'Esposizione per r 
funzionar i meno re t r ibu i t i di R o m a e To-
rino. 

« Caetani , Guido Baccelli, Cam-
panozzi, Bissolati , Barzilai, 
Podrecca , Trapanese,V. Amici, 
Turati , Turco ». 

I l Governo ha d ich iara to di non accet-
ta r la . 

La m e t t o a par t i io. 
RICCI. Chiedo di parlare per una mo-

zione d 'ordine. Vorrei che si verif icasse se 
vi sia il numero legale... {Rumori vivissimi). 

P R E S I D E N T E . Ma siamo già in vota-
zione ! 

(La mozione del deputato Caetani è re-
spinta). 

Presentazione di un disegno di l egge . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole ministro del 

tesoro ha facol tà di presentare un disegno 
di legge. 

TEDESCO, ministro del tesoro. Mi onoro 
di presentare alla Camera il disegno di legge: 
« Proroga a t u t t o il mese di giugno 1911 
dell'esercizio provvisorio dello s t a t o di pre-
visione de l l ' en t ra ta e della spesa della co-
lonia della Somalia i tal iana p r l 'esercizio 
finanziario 1910-11». 

Chiedo che ques to -disegno di legge sia 
deferi to al l 'esame della Giunta del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t t o all 'onorevole 
minis t ro del tesoro della presentaz ione del 
disegno di legge: « Proroga a t u t t o il mese 
di giugno 1911 dell 'esercizio provvisorio dello 
s ta to di previsione de l l ' en t ra ta e della spesa 
della colonia della Somalia i t a l i ana per l'e-
sercizio finanziario 1910-11 ». 

L 'onorevole minis t ro chiede che questo 
disegno di legge sia defer i to a l l ' e same della 
Giunta generale del bilancio. Non essendovi 
osservazioni in contrar io così r imar r à sta-
bilito. 

{Così rimane stabilito). 
degni lo delia discussione del disegno di l e g g e : Stalo di previsione della spesa del Mini-stero della marina per l 'eserciz io finanziario 

1911-12. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

il seguito della discussione del disegno di 
legge: « S ta to di previsione della spesa del 
Ministero della mar ina per l 'esercizio finan-
ziario dal 1° luglio 1911 al 30 giugno 1912 ». 


